

“皖惠保”让惠民落到实处

——我市扎实推进“皖惠保”宣传推广工作

吴际

在当前社会医疗保障需求不断高的背景下,惠民类保险肩负起在基本医疗保险基础上,发展多层次补充医疗保险之大任,以满足社会分担医疗费用、分散大病风险的需求。

作为一种城市定制型商业医疗保险,“惠民保”是商业保险参与多层次医保体系的制度创新,也是促进实现共同富裕的一项重要实践。其凭借投保门槛低、保障水平高及提供附加服务等特点,积极补位了基本医保与商业健康险的中间带,以星火燎原之势覆盖全国百余个城市。

截至2022年12月1日,全国共推出263款惠民保产品,覆盖29个省级行政区。从落地实践来看,2022年以来,惠民保呈现出从东部沿海向中西部城市挺进、新市民被纳入承保范围、“政府部门+险企+第三方平台”运营模式趋于固定三大发展趋势。

11月8日,安徽专属补充医保“皖惠保”第三季个人投保正式开放。与去年相比,第三季进行了全面优化升级,进一步突出了人保财险公司“人民保险服务人民”的政治性和人民性,在助力乡村振兴、服务新市民群体以及加强惠民保障方面均做了进一步的提升,呈现更加普惠的特点。



人保财险皖惠保第三季推动会正式召开

凝聚共识 广聚众智聚合力

为全面落实推广“皖惠保”参保工作要求,深化医疗保障制度改革,2020年以来,我市各级有关单位和部门高度重视,结合实际,多措并举,深入宣传发动广大群众参保入保、应保尽保,推动“皖惠保”惠民政策真正惠民利民,不断满足群众多元化、多层次健康保障要求。



人保财险皖惠保第三季推动会现场

为了让“惠民保”更惠民,各地进行了不少探索实践。从中央顶层设计到各地具体办法,都将发展补充医疗保险、商业健康保险作为建立多层次社会保障体系的主要抓手。连日来,我市各地政府部门第一时间响应,积极下

关于皖惠保补充医疗工作支持的文件,通知各单位认真贯彻落实,压紧压实工作责任,形成高位推动的工作机制,确保及时传达、部署到位。同时,结合实际情况,组织开展当地化宣传,在政务号、微信号、网站等进行广泛宣传,为“皖惠保”政策落地生根营造良好环境。

“群众需要什么,我们就干什么。群众期待什么,我们就提供什么。”作为一种具有创新特点的商业合作模式,“皖惠保”成功联动了政府、险企、参保人等各方参与,打通了一条完整的保险生态链。人保财险在各级政府和主管部门的支持指导下,有重点、有目标对接相关单位,同时深入合作的医院、诊所、药房等场所,通过张贴广告、发展五级人员等方式,提高群众的知晓率与参与度。

从不温不火到出现井喷状态,“皖惠保”经历了数年探索,成为顶流背后,既有顶层设计对民生保障的安排,也有普通民众的刚性需求,亦有保险行业变革的驱动。

守护美好 为民惠民增福祉

说起“皖惠保”,人们最熟知的是这种保险产品的亲民形象。几十块的保费、几百万的保额、几乎没有投保的限制。作为基本医疗保险和大病保险的补充型商业医疗保险,“皖惠保”旨在满足市民多样化医疗保障需求,切实减轻市民医疗费用负担。

“当时就是想多一份保障,反正也便宜,没想到最后报销了23万多元。”拿到“皖惠保”理赔款的王先生惊喜之情溢于言表。



陈女士家属赠人保财险天长支公司锦旗

据介绍,2021年12月18日,王先生意外骑车摔伤,后诊断为重度颅脑损伤,共住院四次治疗,医保报销后,还需要承担一大笔费用,正当家人发愁时,想起了自己参保的“皖惠保”,抱着试一试的态度,在“皖惠保”公众号的理赔入口提交了住院期间的相关材料。很快,王先生就收到了理赔款。

“投保金额少,理赔快,感谢政府与保险公司为咱老百姓办的这项实实在在的好事。”王先生说,“我要给全家都买一份,这样就不用担心看不起病了。”

面对重大疾病和特殊性疾病,无论是经济条件普通还是优越的家庭都会觉得难以承担,而对于低收入家庭来讲更是“难以承受之重”。2021年9月,人保财险滁州天长支公司赔付“皖惠保”一案件,此案件总治疗费用110万余元,后经公司理赔,最终确定赔付金额67万余元,为目前

全省“皖惠保”最大赔付案例。

目前,虽然我国基本医保覆盖面已经超过95%,但是由于其广覆盖、保基本的特征,国民看病自付比例依然较高,“看病贵”仍是社会难题。一直以来,“皖惠保”致力于减轻人民群众医疗费用负担,不限年龄、职业、户籍、健康状况;不论是新生儿还是百岁老人、城市居民或是乡镇居民、健康人群还是患病人群,只要有安徽医保均可参保,以亲民的保费提供高额的补充医疗保障,有效缓解广大居民的高额医疗费用负担,取得了良好的社会反响。

在产品形态和运营模式上,与传统商业保险、大病保险都有所区别,“皖惠保”紧密衔接当地医保情况(资金、赔付、病史等情况),聚焦居民的重特大疾病保障,可有效保障医保目录内医保赔付不足部分,价格较低,人均年缴保费不足百元。从“皖惠保”实施成效来看,对构建多层次医疗保障体系、巩固脱贫攻坚成果及支持“六稳、六保”工作起到重要作用。目前皖惠保累计已决赔款510万元,未决赔款320万元。

“民有所呼,我有所应。”

接下来,我市致力于将“皖惠保”项目打造为事关民生福祉的惠民工程和实现共同富裕的创新工程,为健全滁州市多层次医疗保障体系、防止因病致贫、因病返贫,促进健康滁州发展作出积极贡献。



更多信息可关注“皖惠保”官方公众号咨询了解

军爱民 民拥军 军民团结一家亲

由双拥模范单位 滁州福利彩票发行中心 滁州市双拥办 特约刊登

